

ЦЕНЫ..... 3

Горючая тема

Почему дорожает топливо на автозаправках и когда это прекратится



ЗДОРОВЬЕ..... 2

Кому добавки

Когда может понадобиться третья доза вакцины от COVID-19 — что говорят врачи

МОШЕННИКИ..... 11

Форма пирамиды

За полгода их выявлено 146. Как распознать преступные финансовые схемы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 181 (8532)
11–17 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 11 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 12 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 13 АВГУСТА > СУББОТА 14 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АВГУСТА > ВТОРНИК 17 АВГУСТА



ЛЕТО Кто на плоту провел отпуск — захочет на нем поселиться навсегда 4–5

Плотская жизнь

ЕДА..... 9 ВЛОЖЕНИЯ 10 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 22 СПОРТ 29

Мясо пахнет хлоркой? Ковид искажает наше восприятие продуктов. Что делать?

С нуля. Пять советов начинающим инвесторам в 2021 году

Паук из соцсети. Девочку похитил мужчина, выдававший себя в интернете за ее сверстницу

Эта бронза стоит золота. Бывший заложник бесланской школы стал призером Игр в Токио

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Целительный источник В тувинском райцентре обновят водозабор

В ГОРОДЕ Шагаан-Арыг в рамках федерального проекта «Чистая вода» национальной программы «Жилье и городская среда» реконструируют водозабор. Ввод его в эксплуатацию намечен на 30 ноября 2022 года. Сооружение производительностью 7,5 тысячи кубометров в сутки улучшит качество и давление воды, поставляемой на объекты и в дома центра Улуг-Хемского района, где проживает более 11 тысяч человек.

ФОТОФАКТ



Участники альпинистско-географической экспедиции в честь 45-летия олимпийских побед красноярских борцов Ивана Ярыгина и Алексея Шумакова в Монреале, организованной СибГУ им. М.Ф. Решетнева при информационной поддержке «Российской газет», совершили восхождение на саянский хребет Борус. Одну из его вершин предложено назвать именем легендарного И.С. Ярыгина, родившегося в соседней деревне Сизая.

Север вздохнет свободно На Таймыре стартовал федеральный проект «Чистая Арктика»

ЭКОЛОГИЯ

✍ Дмитрий Никитин, Красноярск

Первая группа «Молодежки ОНФ» — 30 добровольцев из 12 регионов страны — высадила на полуострове, чтобы начать расчистку арктических территорий. Большинство из них уже принимали участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, тем не менее, перед началом работ все прошли обучение на базе регионального управления МЧС России. Выполнено и требование сегодняшнего дня: каждый привит от коронавирусной инфекции и имеет отрицательный ПЦР-тест.

За две недели ребятам предстоит навести порядок на берегах Енисея, убрать мусор вдоль ручьев Пшеничный и Ароматный.

Напомним: с призывом провести «большую арктическую уборку», освободить северную землю от залежей металла, горюче-смазочных материалов и мусора, ско-

пившегося за годы освоения высоких широт, в начале лета выступил капитан ледокола «50 лет Победы» Дмитрий Лобусов.

Предложение объединило экологов, ученых, чиновников и предпринимателей. Презенто-

Презентованная в Общественной палате РФ масштабная программа превращается для России, председательствующей в 2021-2023 годах в Арктическом совете, по сути, в общенародную акцию

ванная 5 июля в Общественной палате РФ масштабная программа превращается для России, председательствующей в 2021-2023 годах в Арктическом совете, по сути, в общенародную акцию.

— В прошлом году мы спасали природу Таймыра, пострадав-

шую после серьезной аварии. И вот наши команды опять стремятся туда, где требуется их помощь. Почти одновременно добровольцы приступают к работе в Ямало-Ненецком автономном округе, Мурманской, Архан-

гельской областях и других регионах Крайнего Севера, — отметил заместитель руководителя исполкома ОНФ Игорь Кастюкевич.

В Таймырском десанте вместе с красноярцами волонтеры из Татарстана и Дагестана, Кубани и Смоленщины, Ростова и Пензы, Ленинградской, Саратовской, Белгородской и Брянской областей. Евгений Сгибнев прилетел из Ставропольского края.

— Минувшим летом, — рассказывает он корреспонденту «РГ», — мы более месяца помогали здесь устранять последствия крупной экологической катастрофы. Тогда еще влюбился в тундру — завораживающую, но чрезвычайно хрупкую. В этих местах понимаешь, насколько красивая и большая у нас страна, как нуждается она в нашем внимании, бережном отношении и защите.

О рюкзаке и не вспомнил

ПОСТУПОК

В Абакане наградили 11-летнего школьника, который, рискуя жизнью, спас трех тонущих сверстников.

Несколько дней назад Мансур Боев, гуляя с приятелями по берегу дренажного канала в микрорайоне Полярный, увидел, что двое ребят пытаются выплыть из водоема, но сил им явно не хватает. Минуты спустя на помощь им поспешила девочка. И тоже стала тонуть.

Мгновенно оценив ситуацию, Мансур бросился в воду.

— Они паниковать начали, цепляться руками за все вокруг. Я понял: с троими сразу не справлюсь. Вытащил на берег девочку, нырнул за мальчиком, которого уже совсем скрыло, ну а потом уж помог выбраться и второму, — вспо-

минает события того дня юный герой.

При этом рюкзачок снять не успел: вещи, а с ними и мобильный телефон промокли. Для многодетной семьи Боевых потеря — заметная, но папа и мама, узнав о причине, не расстроились, наоборот, похвалили сына за смелость.

Оценили поступок и в одной из местных коммерческих организаций — подарили новый современный смартфон, который поможет не только всегда оставаться на связи, но и пользоваться всеми необходимыми в учебе образовательными платформами.

Глава Хакасии Валентин Коновалов вручил школьнику кроссовки и оборудование для вольной борьбы, которой Мансур занимается профессионально.

Наталья Симкина, Абакан

Мяч — на подачу!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В отдаленном тувинском селе Усть-Ужеп появилась своя спортивная площадка. С нового учебного года 54 школьника смогут здесь играть в волейбол, баскетбол и футбол.

Как рассказали в республиканском министерстве образования и науки, важный социальный объект построен за счет федеральных средств по программе «Успех каждого ребенка».

— Несмотря на сложный для нас период, связанный с пандемической ситуацией, многофункциональный мини-стадион подрядчики

возвели очень оперативно — всего за полтора месяца. И сделали все на совесть, — отметила муниципальный координатор национального проекта «Образование» в Каа-Хемском районе Алдынай Ооржак.

Кстати, месяц назад такую же площадку обрели юные жители и маленького села Качык Эрзинского района. Кроме того, оборудованные уголки для занятий спортом на свежем воздухе в этом году установят на школьных территориях еще девяти тувинских селений.

Анастасия Романова, Кызыл

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В этом году, благодаря нацпроекту «Образование», удалось капитально отремонтировать спортивные залы в 11 сельских школах Хакасии. На их обновление и приобретение инвентаря консолидированный бюджет выделил более 27 миллионов рублей. Всего же с 2013 года, когда республика стала участницей проекта, кардинально преобразилось свыше 60 школьных спортзалов.

Пояс прирастет долиной

ИНФРАСТРУКТУРА

В Октябрьском районе Красноярка создадут еще один экопарк — ландшафтный — «Юдинская долина».

На площади более 200 гектаров расположатся три зоны. В рекреационной — оборудуют экологические тропы, детские локации, уголки для пикников и сад, где гости смогут собирать ягоды и фрукты. Спортивная — предназначена для любителей активного отдыха. Научный кластер отдадут под плодородную станцию, на которой будут выращивать са-

женцы яблонь, груш, смородины и сливы.

Очередной уникальной проектом дополнит зеленый парковый пояс, формирующийся вокруг краевой столицы. Сейчас в него входят «Гремячая грива», «Татышев-парк», национальный парк «Столбы» и Николаевская сопка.

Пока план благоустройства в разработке, но уже началась очистка заброшенных территорий и заболоченных участков. Специалисты тем временем оценивают состояние деревьев и кустарников.

Надежда Валентинова, Красноярск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Красноярские активисты Общероссийского народного фронта разбираются в ситуации с вывозом мусора в Шарыпово. Горожане частного сектора жалуются на то, что отходы с контейнерных площадок не убирают уже полтора месяца. Между тем, платежи за неоказанную услугу продолжают приходить.

Как оказалось, жильцы домов, уставшие собирать мусор в пакеты, за свой счет установили во дворах специальные баки. Оператору это не понравилось. Он требует «вернуться к мешкам».

— Мы на стороне людей. Со старой системой утилизации давно пора прощаться: она провоцирует появление новых несанкционированных свалок. Успешное выполнение нацпроекта «Экология» в части эффективного обращения с отходами производства и потребления невозможно без решения этой проблемы. Кроме того, согласно санитарно-эпидемиологическим нормам, в летний период вывоз ТКО должен производиться не реже одного раза в сутки. Поэтому мы обратились в прокуратуру, — резюмирует член регионального штаба ОНФ Марина Якубенко.